

DEPARTE

“Et remotissima prope” - Să aduci ce e departe aproape

Buletin informativ trimestrial

EDIȚIA NR. 6, APRILIE 2008

Școala din România se re deschide

Școala de instruire a tinerilor voluntari ce vor desfășura activități umanitare și-a deschis porțile celei de-a doua generații de studenți, la 14 ianuarie 2008.

Pagina 1

Tanna, Vanuatu

Un rezumat al proiectelor din Tanna

Pagina 2



Erromango, Vanuatu

Noi provocări, înfruntate pe o insulă izolată.

Pagina 2

Espiritu Santo



Îndeplinind promisiunea făcută unui trib străvechi.
Pagina 2

TRIBE

Noul nostru film documentar, cuprinzând 12 ani de muncă în slujba umanității și lansarea cartii “Meridianele Tacerii”.

Pagina 3/4

Info Contact

Noile numere de telefon și date de contact.

Pagina 3



Școala din România pentru misiuni umanitare

La 14 ianuarie 2008, Școala de Instruire a tinerilor voluntari ce vor desfășura activități umanitare, un proiect început în anul 2007 ca o cooperare între Societatea Pilgrim și It Is Written, și-a deschis porțile celei de-a doua generații de studenți.

14 tineri veniți din 8 țări au început pregătirea teoretică și practică pentru misiunile din mijlocul triburilor izolate din întreaga lume.

Anul acesta avem 14 profesori, majoritatea din Statele Unite și Canada. Profesorii își structurează cursurile în funcție de specificul zonelor geografice și au în vedere cultura triburilor și populațiilor îndepărtate, în toate aspectele ei: supraviețuire, credințe religioase, științe geo-politice, probleme legate de mediu, economie, aspecte privitoare la misiunile umanitare, etc.



Sebastian Țițirău, predând la școala din România, la deschiderea cursurilor.

Absolvenții din 2007 desfășoară deja activități impresionante în întreaga lume. În prezent avem 4 voluntari care lucrează în Deșertul Kalahari atât pentru tribul San cât și pentru alte triburi, 2 în jungla din Congo, ajutând tribul Lugbwara și pigmeii Bambuti, 2 în regiunea arctică, în mijlocul populației inuite și 3 în Peru, în adâncul junglei amazoniene.

Un nou orizont

Noii studenți vor participa atât la înlocuirea unor voluntari implicați în misiunile de anul trecut cât și la deschiderea de noi frontiere, 6 dintre absolvenții urmând a fi trimiși în noul nostru “câmp de muncă” - insulele Vanuatu din Pacificul de Sud.

Suntem fericiți să avem alături de noi anul acesta un grup puternic de studenți, ce va continua tradiția începută de absolvenții de anul trecut în cele mai îndepărtate și izolate locuri din lume.

Mulțumim și pe această cale tuturor celor implicați în activitatea noastră umanitară și care au sprijinit școala în cele mai variate moduri. Fără ajutorul vostru n-ar fi fost posibilă realizarea acestui proiect.



TANNA, VANUATU

În martie 2008, Sebastian Țîrțîrău și Dan Șerb au plecat în Vanuatu, pentru a continua demersurile începute în anul 2007.

Prima oprire s-a făcut în insula Tanna, pentru a distribui plase de fânțari în câteva sate de pe insulă. 15.000 de oameni trăiesc în Tanna, insula care se confruntă cu cele mai multe cazuri de malarie din toată țara. În momentul de față derulăm un proiect prin care se dorește distribuirea de plase de fânțari către toți localnicii de pe insulă care au nevoie de acestea.

În lume, un copil moare la fiecare 30 de secunde din cauza malariei. O simplă plasă de fânțari, în valoare de numai 10 dolari, ar putea salva viața majorității acestor copii.

În prezent, sprijinim școala din satul Port Resolution, dotarea clinicii locale și construcția unei biserici pentru locuitorii satului.

Un proiect de anvergură cu privire la furnizarea de energie ecologică a fost inițiat în Tanna de Societatea Pilgrim. În momentul de față suntem în căutare de furnizori de energie eoliană care să doneze o moară de vânt capabilă să producă suficientă energie pentru câteva mii de oameni. Situația particulară datorată climei și numeroaselor cicloane ne îngreunează mult această sarcină, însă suntem încrezători că vom găsi tehnologia potrivită pentru a reuși și a aduce această îmbunătățire radicală în viața oamenilor.

Totodată, punem la dispoziția localnicilor o barcă cu motor, necesară pentru transportul atât al bolnavilor cât și al produselor alimentare, dintr-o parte în cealaltă a insulei. Acest vas este de o importanță vitală pentru populația care trăiește pe o insulă unde străzile ori nu există, ori sunt impracticabile din cauza ploilor torențiale.

Noi înșine am întâmpinat dificultăți deosebite în traversarea insulei în timpul sezonului cicloanelor, așa că acum înțelegem și mai bine problemele cu care se confruntă locuitorii insulei.

Pe când ne aflam în Port Resolution am fost martorii unui tragic accident. Într-o dimineață, fiul șefului de trib, un băiat în vârstă de 11 ani, a fost găsit înecat, pe recif, pentru că-și prinsese mâna între două roci vulcanice, în timp ce se scufunda pentru a prinde pește. Am fost profund mișcați de solidaritatea de care au dat dovadă sătenii, toți strângându-se pentru a fi alături de îndureratul tată, în această încercare cumplită.

ERROMANGO, VANUATU

Insula Erromango este una din cele mai izolate insule din lume, ceea ce poate fi și o binecuvântare, dar și un blestem.

3.000 de oameni trăiesc în 6 sate dispuse pe coasta insulei și să ajungi la ei e o adevărată provocare. Faptul că am călătorit acolo în perioada cicloanelor a îngreunat și mai mult lucrurile.

Zburaserăm de la Tanna și am aterizat pe o „pistă” primitivă, un teren îngust și plin de iarbă din satul Ipota, în partea de est a insulei. Ploile torențiale făcuseră transportul terestru imposibil. De aceea, șeful de trib local a trebuit să călătorească toată noaptea de-a lungul coastei întunecate, într-o barcă deschisă, pentru a ne lua de la Ipota. Sătenii ne-au primit cu brațele deschise, iar șeful și-a convocat toți oamenii pentru întâlnirea cu noi. Există multă încredere în ceea ce facem și beneficiem de toată încrederea localnicilor și a conducătorilor lor.

Una din problemele majore cu care se confruntă oamenii din Erromango este lipsa de apă potabilă. Sunt nevoiți să transporte mile întregi apă dintr-un sat într-altul, în bărci deschise, înfruntând valurile înalte. Motivul pentru care apa potabilă se găsește foarte greu, în ciuda ploilor abundente, este faptul că apa se contaminează în contact cu solul vulcanic. De aceea, pentru a avea apă potabilă, a trebuit să ne cățărăm pe cel mai înalt vârf de pe insulă, la 1.000 de metri deasupra nivelului mării, unde localnicii au descoperit un izvor care rămâne necontaminat chiar și în timpul celor mai puternice averse. Urcatul muntelui în sine a constituit o provocare. Rafale de vânt, tunete și fulgere, ne-au însoțit în permanență de-a lungul urcușului. Crengi uriașe cădeau în jurul nostru smulse de furtună. Dar, cel puțin noi, nu trebuia să cărăm nici bagaje, nici vreo altă greutate. Înaintea noastră, barbați, femei și copii, căraseră ciment, nisip și pietriș până pe vârful muntelui pentru a construi rezervorul de apă necesar pentru a capta apa din izvor. Respectul nostru pentru ei a crescut văzând tenacitatea de care au dat dovadă pentru terminarea proiectului. 5 km de conductă de plastic fusese transportată până în vârf, prin jungla deasă și cu teren alunecos. Mai mult, ne-a încercat un puternic sentiment de împlinire văzând determinarea localnicilor transformată în succes, cu puțin ajutor din partea organizației noastre. Acum, cei 1.000 de oameni din Upongkor, vor avea apă pentru băut, gătit și spălat.

ESPIRITU SANTO, VANUATU

Continuându-ne misiunea asumată față de tribul Kiai din Espiritu Santo, ne-am îndeplinit promisiunea pe care le-o făcusem în octombrie, de a ne întoarce pentru a vedea cu ce-i putem ajuta.

Situația tribului Kiai este diferită, datorită poziționării lor geografice pe insulă. Nu există străzi, aeroporturi și nici cale de acces cu barca. Transportul nu se face decât pe jos, ceea ce îngreunează deosebit de mult aducerea proviziilor. Cu toate acestea, ghidul nostru din Tanna, Werry Narua se găsește în momentul de față la tribul Kiai și discută cu șefii satelor, încercând să găsească împreună cea mai bună cale de a transporta în zonă sistemele de apă, plasele de fânțari și proviziile de mâncare.

Durează între 3 și 5 zile să ajungi la satele populației Kiai. Jungla deasă, mlaștinile, cascadele, urcușurile abrupte, arșița și umezeala sunt doar câteva dintre provocări. Cu toate acestea, membrii tribului m-au asigurat că sunt dispuși să trimită zeci de oameni la baza muntelui pentru a transporta PE JOS toate materialele aduse de noi. Asta este o sarcină extraordinară, iar o astfel de expediție va crea vâlvă printre sate și ne va ajuta să consolidăm relația cu acest trib minunat.

În luna octombrie a acestui an, doi dintre studenții noștri voluntari vor pleca să trăiască alături de tribul Kiai timp de un an. Acest lucru dă certitudinea că proiectele noastre vor avansa și că tribul va avea o dovadă concretă a implicării noastre emoționale în ceea ce-i privește.

Pentru membrii tribului Kiai intenționăm să instalăm sisteme de apă, să distribuim plase de fânțari, să înființăm o școală și, în cele din urmă, o biserică, pentru a răspunde și nevoilor spirituale ale oamenilor. Aceste proiecte au fost solicitate de către oamenii din tribul Kiai și noi dorim să le îndeplinim toate aceste rugăminți.

Werry Narua, ghidul nostru, vizitează acum satele Kiai, înregistrându-le poveștile și cântecele și informând totodată toți membrii tribului cu privire la intențiile noastre și la dorința noastră de a avea o relație prietenească cu ei.



Ne face plăcere să vă anunțăm că am finalizat producția filmului *Tribul* (*Tribe*) și că poate fi distribuit acum oriunde în lume.

Filmul este rezultatul celor 12 ani de muncă în mijlocul celor mai îndepărtate și izolate triburi de pe glob. În acest an Societatea Pilgrim își sărbătorește cel de-al șaptelea an de existență și nu puteam găsi o modalitate mai bună de a ne face cunoscută munca pe care am realizat-o, cu ajutorul a mii de oameni din întreaga lume, decât cu o prezentare vizuală a acestei călătorii.

Mulți dintre dumneavoastră ați văzut câteva din înregistrările video legate de activitățile mele umanitare desfășurate în întreaga lume. O parte din dumneavoastră ați fost la curent cu activitățile mele în mijlocul acestor triburi de-a lungul celor 12 ani. Pentru prima oară, însă, filmul are un accen-

tuat mesaj social și politic, mesaj pe care cred că trebuia să-l rostesc în numele acestor triburi și a situației dificile în care se află acestea. Datoria

ce privesc întreaga omenire și datoria pe care o avem față de copiii noștri de a le lăsa moștenire o lume mai bună.

Pentru a comanda filmul puteți pro-

www.societateapilgrim.ro, secțiunea „Donează” și urmați instrucțiunile pentru *Paypal*.

Asigurați-vă că ați menționat vizibil numele și adresa dvs. de corespondență, indiferent de modalitatea aleasă.

Filmul vă va fi trimis prin poștă, în maxim 3-4 săptămâni.

Pentru mai multe informații sau pentru a vedea toate proiectele noastre, pozele și datele noastre de contact, vă rugăm să accesați www.societateapilgrim.ro

Telefon/Fax: 1 450 202 0588

Fără taxe (numai din America de Nord), puteți suna la:

1 877 745 4796

Exclusiv pe timpul verii, între 1 iunie și 15 august, puteți suna la:

1 514 652 8340.



Chipuri reprezentative pentru triburile prezentate în filmul „Tribe”

noastră față de Dumnezeu ne cere să luăm poziție în numele celor ce nu pot să o facă pentru ei înșiși, pentru aceste victime tăcute ale lăcomiei, războiului și sărăciei. Astfel s-a născut „Tribul”, film care tratează problemele curente

ceda după cum urmează:

- Trimiteți un cec în valoare de 29,95 USD către: Pilgrim Society, P.O. Box 392, Hudson, QC, J0P1H0, Canada.
- Puteți accesa site-ul nostru:

„Mă aflu în fața unui glob gigantic care se învârtă în jurul axei sale. E făcut dintr-un fel de pânză transparentă și o lumină puternică strălucește din pântecul lui. Stau nemșcat, privind cu admirație: continente trecând prin fața ochilor mei, insulele Marchize, Tahiti, Cook, Fiji, Vanuatu, Noua Zeelandă, Australia. Totul e acolo, în fața mea, mă așteaptă, pe mine și pe barca mea. O lume numai a mea, aproape că o pot atinge...”

Folosind drept moto et remotissima prope, a aduce depărtarea aproape, un om pomește într-o călătorie nu numai către îndepărtatele insulele ale Pacificului de Sud, ci și către cele mai ascunse colțuri ale memoriei sale. Un voiaj fizic și spiritual pe puntea unei bărci mereu fidele stăpânului, această carte reprezintă mai mult decât un jurnal de bord. Cuprinzând introspecții atente, transformări, întrebări cu și fără răspunsuri, dorința de a explora teritorii necunoscute, aceasta este o poveste adevărată despre voință, frumusețe, viață și tot ceea ce ne definește ca ființe umane.



CHRISTIAN TIRTIRAU

MERIDIANELE TACERII

Cu această ocazie am dori să anunțăm și lansarea cartii „MERIDIANELE TACERII” scrisă de Christian Tirtirau.

„MERIDIANELE TACERII” tratează în stil literar voiajul interior și exterior al autorului de-a lungul celor șapte luni de navigație peste Oceanul Pacific.

Un voiaj fizic și spiritual pe puntea unui velier mereu fidel stăpânului, această carte reprezintă mai mult decât un jurnal de bord. Cuprinzând introspecții atente, transformări, întrebări cu și fără răspunsuri, dorința de a explora teritorii necunoscute, aceasta este o poveste adevărată despre voință, frumusețe, dragoste de viață și tot ceea ce ne definește ca ființe umane.

Pentru a comanda cartea puteți proceda după cum urmează:

- Trimiteți un cec în valoare de 29,95 USD către:

- Puteți accesa site-ul nostru: www.societatepilgrim.ro, secțiunea „Donează” și urmați instrucțiunile pentru *Paypal*.

Filmul și cartea vor fi trimise prin poștă, în maxim 3-4 săptămâni.

Pentru mai multe informații sau pentru a vedea toate proiectele noastre, pozele și datele noastre de contact, vă rugăm să accesați www.societatepilgrim.ro
Telefon/Fax: 1 450 202 0588
Fără taxe (numai din America de Nord), puteți suna la:

1 877 745 4796

Exclusiv pe timpul verii, între 1 iunie și 15 august, puteți suna la:
1 514 652 8340.



Imagini din calatoria peste Oceanul Pacific

Pilgrim Society, P.O. Box 392, Hudson, QC, J0P1H0, Canada.
Dacă doriți să comandați și cartea și filmul, prețul total va fi redus la 49,95.

Asigurați-vă că ați menționat vizibil numele și adresa dvs. de corespondență, indiferent de modalitatea aleasă. Vă rugăm să specificați dacă doriți cartea sau filmul separat sau pachetul complet.